

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРАМ



Коллектив Рязанского государственного радиотехнического университета поздравляет

с 50-летним юбилеем

Степнова Игоря Михайловича,

доктора экономических наук,
кандидата технических наук,
профессора, заведующего кафедрой
финансового менеджмента,
Почетного работника высшего
профессионального образования
Российской Федерации

Научная и преподавательская деятельность Игоря Михайловича неразрывно связана с нашим университетом, начиная с 1981 года, с поступления на специальность «Экономика и организация радиоэлектронной промышленности».

Значимый вклад в формирование Игоря Михайловича как исследователя был внесен и МВТУ им. Н.Э. Баумана, успешное обучение в аспирантуре которого привело к защите кандидатской диссертации (в 1990 году) и долгосрочному выбору направления научных исследований – инновационной экономики (в то время созданию и освоению робототехники).

Путь преподавателя (от ассистента до профессора) позволил И.М. Степнову досконально изучить организацию учебного процесса в вузе: от разработки рабочих программ, учебных планов до руководства сложным преподавательским коллективом. Говоря об Игоре Михайловиче как о преподавателе, особо следует отметить внимательное и заботливое отношение к студентам, его благородную требовательность, которые высоко ценят и уважают студенты и по окончании университета продолжают обращаться за помощью и советом.

Будучи талантливым педагогом, тем не менее, И.М. Степнов много времени тратит и на организационную работу. Благодаря его инициативе и организационным талантам создана кафедра «Финансовый менеджмент» (2006 г.), которая в настоящее время является одной из ведущих кафедр вуза. Преподаватели кафедры отмечают готовность Игоря Михайловича прийти на помощь, проконсультировать во всех сложных вопросах преподавательской деятельности – от поиска новых методов обучения до обеспечения качества подготовки студентов.

Нельзя не отметить и активную работу И.М. Степнова по подготовке научных кадров. Защита собственной диссертации на соискание ученой

степени доктора экономических наук в 37 лет позволила ему активно включиться в процесс подготовки научных кадров. Под его научным руководством защищено 2 диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук и 7 диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Он является членом диссертационных советов при Институте проблем рынка Российской Академии наук РФ и при Институте региональных экономических исследований, членом Экспертного совета ВАК РФ по отраслевой и региональной экономике.

Широкий кругозор, внутренне присущая системность мышления, умение находить и формировать неожиданные решения научных проблем, умение найти ключевое звено в сложном экономическом явлении демонстрируют нам другую грань – как талантливого ученого. Предложенная Игорем Михайловичем научная концепция использования инновационного потенциала промышленности обеспечила последующее приращение научного знания в форме создания теории организационных платформ – как основы инновационной экономики и реиндустриализации, в том числе и в условиях неравновесности и неоднородности экономических систем. Разработанная теория направлена не только на корректное описание экономических явлений, но и методологически обеспечивает формирование стратегических сценариев модернизации экономики, что привело к созданию научной школы в области управления конкуренцией и ключевыми компетенциями в условиях реиндустриализации экономики, экономического развития региона и предприятий.

Желаем нашему коллеге и впредь успешно сочетать научную и практическую деятельность, талантливо и уверенно идти навстречу новым открытиям и реальным экономическим достижениям и энергично и обаятельно достигать целей развития нашего университета.



Коллектив Рязанского государственного радиотехнического университета поздравляет
с *60-летним юбилеем*

Васильеву Татьяну Николаевну,

доктора технических наук,

профессора кафедры

«Промышленная электроника»

Васильева Татьяна Николаевна в 1977 году окончила Карагандинский политехнический институт. После окончания института была направлена преподавателем в Карагандинское городское профессионально-техническое училище № 109. В мае 1978 года получила направление в Карагандинский политехнический институт, где работала семнадцать лет сначала научным сотрудником, ассистентом, а затем доцентом, профессором кафедры «Электроснабжение промышленных предприятий». Работая в институте, в 1984 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1992 году – ученой степени доктора технических наук.

С сентября 1994 года работала в Костромской государственной сельскохозяйственной академии профессором. В 1995 году по ее инициативе открыта специализация «Электроснабжение» и организована одноименная кафедра, заведующей которой работала до мая 1997 года.

С мая 1997 года работала в Рязанской государственной сельскохозяйственной академии (университете) профессором, а с марта 2001 года заведующей кафедрой «Электроснабжение», впервые созданной. За семнадцать лет работы в агротехнологическом университете при ее активном участии открыты специализация «Электро-механическое оборудование сельского производства», специальности «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», «Электроэнергетика и электротехника» по подготовке инженеров и бакалавров, магистерская программа «Электроснабжение». Под её руководством созданы семь специализированных учебных лабораторий.

С декабря 2013 года по настоящее время работает профессором кафедры «Промышленная электроника» Рязанского государственного радиотехнического университета. При ее участии открыта магистерская программа «Силовая электроника и электроэнергетика».

Общий стаж работы по специальности в университетах 36 лет. Всего за это время было опубликовано свыше 240 научных работ, издано 3 монографии и учебных пособия, получено 15 патентов и авторских свидетельств на изобретения. Под руководством Васильевой Т.Н. аспирантами и научными сотрудниками защищено 7 диссертаций на соискание ученой степени кандидата технических наук.

Васильева Т.Н. внесла большой вклад в образовательный процесс университетов. Она является опытным и квалифицированным преподавателем. Читает лекции, проводит лабораторные и практические занятия, курсовое и дипломное проектирование, руководит производственной практикой, принимает экзамены и зачеты у студентов и магистрантов. Ведет руководство магистерскими диссертациями.

Татьяна Николаевна руководит курсами повышения квалификации работников энергоснабжающих предприятий и организаций. В настоящее время принимает активное участие в создании центра энергоэффективности и энергосбережения РГРТУ.

Она также осуществляет большую организационно-методическую работу. Была членом ученых и методических Советов Карагандинского, Костромского, Рязанского агротехнологического университетов и Советов факультетов, руководила работой кафедр в названных институтах.

В 1993 году награждена знаком «Отличник образования Республики Казахстан», в 2004 году – Почетной грамотой Рязанской областной Думы, в 2005 году награждена нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», в 2009 году объявлена Благодарность губернатором Рязанской области.

Коллеги по кафедре и совместной работе желают Татьяне Николаевне крепкого здоровья, творческого долголетия и дальнейшего активного участия в жизни нашего университета.